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1. Seien ~a,~b und ~c Vektoren ∈ Rn und λ und µ Skalare ∈ R. Beweisen Sie die
folgenden Vektorraum Eigenschaften

(a) (~a+~b) + ~c = ~a+ (~b+ ~c)

(b) (λ+ µ) · ~a = λ · ~a+ µ ·~b
(c) λ · (~a+~b) = λ · ~a+ λ ·~b.

2. Gegeben seien die Punkte A = (4,−1, 9) und B = (−1, 6, 2).

(a) Skizzieren Sie den Ortsvektor von A und berechnen Sie seine Länge.

(b) Berechnen Sie den Vektor
−→
AB und seine Länge.

(c) Berechnen Sie den Einheitsvektor von A,B und in Richtung
−→
AB.

(d) Berechnen Sie den Abstand des Punktes B vom Koordinatenursprung.

3. Bestimmen Sie die Winkel zwischen den Vektoren:

(a)

(
1
3

)
und

(
2
0

)
, (b)

(
4
13

)
und

(
1
5

)
, (c)

(
−3
6

)
und

(
2
1

)
,

(d)

 2
−5
−3

 und

 1
1
−1

, (e)

 2
0
−2

 und

 1
15
−2

, (f)

−10
0

 und

0
1
0

,

und untersuchen Sie die Vektoren auf Orthogonalität bzw. Orthonormalität.

4. (a) Seien ~a =

(
−1
3.5

)
, ~b =

(
2
−6

)
und ~c =

(
1
−2

)
, berechnen Sie 2~a−0.5~b+3~c

und zeichnen Sie diesen Vektor.

(b) Seien ~a =

9
0
1

,~b =

 0.5
−0.4
0

 und ~c =

 5
−1
10
3

. Berechnen Sie 1
3
~a−2~b+ 4

5
~c.

5. Seien ~a =

2
3
4

, ~b =

−21
7

 und ~c =

 1
8
−3

. Berechnen Sie (~a ×~b) × ~c und

~a× (~b× ~c).

6. Seien ~a =

−21
2

, ~b =

 4
−2
3

 und ~c =

1
1
2

. Berechnen Sie ~a×~b, ~a× ~c und

(~a+~b) · ~c und ~a · (~b− ~c).
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